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Kereskedők érdekképviselete. 
Kolozsvár, április 23. 

Örvendetesen eleven érdeklődés mu- 
tatkozik ujabban a kereskedők részéről a 
saját ügyeik iránt. Ebből arra következhe- 

tünk, hogy elvégre is kezd felébredni a 
kereskedőosztály öntudata s kezdi nemcsak 
felismerni, de gyakorlatilag is megvalósitani 

a tömörülést, ami nélkül régi igazság, egyet- 
len egy osztály sem lehet el. 

A munkásosztály kétségtelen sikerei- 
nek titka nem csupán követeléseik jogos 
vagy igazságos voltában rejlik, de legfőkép- 
pen erőteljes szervezeteiben. Ez képes és 
tud hatalommal fellépni, ez tudja a győze- 
lemért a harczot megvivni. 

A kereskedőosztály a szervezkedés tit- 
kát eddigelé nem ismerte fel, nem tartotta 
szükségesnek; közömbös volt az osztály 
egyetemes ügyei iránt, hagyta magára a 
dolgokat. Pedig több mint ötvenéves és tör- 
vényes alapra helyezett szervezet állott ren- 
delkezésére. Ez a szervezet a kereskedelmi 
és iparkamara, melyből husz van az or- 
szágban. 

Vajmi számosan vannak, akik lekicsiny- 
lik és lenézik a kereskedelmi és iparkama- 
rák tevékenységét és hatását. Ennek oka 
nem a kamarákban gyökerezik, nem abban, 
a mint indokolatlanul állitgatják, hogy a 
hazai kamarák , nem tesznek semmit." Ha- 
nem igenis azért nem birtak akként és ugy 
érvényesülni e kamarák, mert kivált 1867 
óta a kereskedők nem tőrödtek se velük, se 
más szervezettel. Bizonyitjuk ezt azzal is, 
hogy a régibb kereskedő társulatok nagy 
zöme is mind megszünt, pedig ha csakugyan 
lett volna a magyar kereskedő osztályban 
öntudat, összetartás, bezzeg nem ma kellene 
sietni, rögtönözni, sajnos, most is sokat ve- 
sződve s küzködve a fásult közömbösséggel. 

Ha máskor is legalább oly eleven ér- 
deklődés lett volna a kereskedőkben a ka- 
marák iránt, mint utóbbi időben, akkor ma 
hatalom volna, de a mikor a kereskedővilág- 
nak jobb helyzete volt, nem bánta van-e, 
nincs-e érdekképviselete. A kövér eszten- 
dőkben nem gondolt, amint a kereskedő 
okosság parancsolta volna, a soványakra. 
Nembánomságának szégyenteljes következ- 
ménye a mai állapot, amely miatt lenézik 
és gunyolják. 

Pedig mi más lett volna, ha a keres- 
kedelmi és iparkamarák iránt érdekkel van, 
ha sorakozott volna melléje, ha adózási köte- 
lezettsége ellenében jogokat is akart volna 
gyakorolni, amint tette a közelmultban az 
egész országban. Akkor a kamara, ennek 

képzett s szakmabeli tisztikara bizvást har- 
czolhatott volna a magyar kereskedelem 
nagy érdekeiért évtizedek óta nagyobb és 
biztosabb eredményekkel. De hát az ország- 
ban sajnosan tudta mindenki, hogyha a ke- 
reskedőnek „jól megy, nem törődik saját 
közügyeivel. 

Es mert az ujabb jelenségek a régi 
rossz szellem pusztulását mutatják, mond- 
tuk azokat örvendeteseknek. Csak előre ki- 
tartással ez uton s majd akkor fogják tapasz- 
talni, mily erő s hatalom a törvényes érdek- 
képviselet, a kereskedelmi és iparkamara és 
a reája támaszkodó és hozzájuk csatlakozó 
szabad kereskedelmi egyesülések s társu- 
latok. 

Országgyülés. 
Budapest, április 22. 

A képviselőhbáz mai ülésén Perczel 
Dezső elnöklt. 

Napirend előtti felszólalásra Battyhányi 
Trivadar gróf, Rakovszky István, Lengyel Zol- 
tán kaptak engedelmet. 

Megelőzően Rakovszky István tájékozást 
kér a sztrájk állásáról 

Tisza miniszterelnök bejelenti, hogy ke. 
vés kllátás van a békés megegyezésre. Mind- 
azáltal a hiányzó munkaerőt még nem pótol- 
ták. Ha ma megegyezés nem jön létre, az 
üresedések uj erőkkel pótoltatnak. 

Battyhány Tivadar gróf elismeri, hogy 
a kormány engedékeny, de baj volna, ha az 
engesztelés utján megállana. 

Rakovszky István rendkivül hevesen tá- 
madja a kormányt és a mögötte ülő többséget. 
A kormánynak - ugymond — nincs tekin. 
télye és giransként Vörös Lászlót küldi. Az 
ország sinyli meg a miniszteri felelősséget. 
Javasolja, hogy egy parlamenti bizottságot 
küldjenek ki, a mely kikutassa a sztrájk 
okait és a helyzetből a kiutat meg találja. 

Tisza miniszterelnök válaszol s javasolja, 
hogy a Ház folytassa a napirendjét. mig a 
kormány végleg nem intézkedett. Addig az 
ilyen kiküldött „jóléti bizottság. csak növelné 
a bonyodalmakat. Ne keressünk bünbakot, az 
ország reputácziójáért szálljunk sikra mindany- 
nyian. Később majd birálhatunk. Vörös Lászió 
a vasutasokkal való régebbi barátságából ki- 
folyólag vállalkozott a tárgyalásokra és ebben 
a kormány rokonszenve kiséri. 

Hogy a kormány uj erőket alkalmaz, ez 
intézkedéseinek egy lánczszeme csupán. Azért 
emelte ki, mert ez sujtja legérzékenyebben a 
munka nélkül maradtakat. Ha estig a meg- 
egyezés létre nem jön, ekkor a koczka el 
van vetve. Az ország tetteket lát, melyekért 
a kormány elvállalja a felelősséget. (Viharos 
ellenmondás a baloldalon.) 

Ezután szünet következett. 
Szünet után Lengyel Zoltán beszélt. 
Lengyel Zoltán beszéde után elnök ja- 

vasolja, hogy térjen át a Ház a napirend 
tárgyalására és olvassák fel harmadszor a 
megyei tisztviselők fizetésrendezéséről szóló 
javaslatot. 

memmm 

Ez megtörténik és a Ház harmadszori 
olvasásban is elfogadja a javaslatot. 

Ezután elnök előterjeszti a képviselőház 
legközelebbi ülésének napirendjét és inditvá- 
nyozza, hogy a legközelebbi ülés hétfőn tar- 
tassék meg. 

Rakovszky István elleninditványt tesz és 
azt ajánlja, hogy a Ház - tekintettel a vál- 
ságos helyzetre s a vasutasok sztrájkjának 
folytonos terjedésére - holnap is tartson 
ülést. 

Gr. Tisza miniszterelnök kijelenti, hogy 
a vasutasok sztrájka folytán előállott helyzet 
tartbatatlanul komoly. Épen ma hangoztatta, 
hogy ő a jóléti bizottság szerepére nem vál- 
lalkozhatik, A kormány nem szásdékozik ki- 
bujni a felelősség alól. Azok a beszédek, me- 
lyek a nyilvánosság előtt hangzottak el, való- 
ságos olaj voltak a tüzre és még jobban fel- 
izgatták a vasutasok szenvedelmeit. Hozzájárul 
az elnök inditványához, hogy a legközelebbi 
ülés hétfőn legyen. 

Szivák Imre szintén az elnök inditványát 
pártolja. 

Nessi Pál Rakovszky inditványa mellett 
szólal föl. 

Elnök bejelenti, hogy Rakovszky István 
20 képviselő aláirásával zárt ülést kér. 

Elnök a zárt ülést elrendeli. 
A zárt ülés foly. 
A képviselőház mai ülése folyamán a 

szünet közben a folyosókon czédutákat oszto- 
gattak, melyeken a sztrájk-bizottság jelenti, 
hogy megegyezés nincs. 

Vörös László, Vázsonyi Vilmos referál- 
ták Tisza miniszterelnöknek, hogy a vasutasok 
kivánságának többlete 6 millió korona. 

Vasutasok sztrájkja. 
— Legujabb hirek. — 

Kolozsvár, április 22. 

A kormány el van határozva, hogy ha 
holnapig a megegyezés nem sikerül, akkor a 
nappali forgalmat a fővonalokon katonai vasut- 
ezreddel és a központi hivatalnokokkal lebo- 
nyolittatja. 

Ez esetben több hét eltelik, mig a ren- 
des forgalom helyreállhat. 

Ma indul Szolnokra az első vonat. - A 
mozdonyt Korbuly József felügyelő vezette. Ut- 
közben rálőttek a mozdonyra. Mikor ez a hir 
Aradra érkezett, a Korbüly József édesanyja 
szivszélhüdést kapott s rögtön meghalt. 

A Duna balparti üzletvezetőségnél dol- 
gozó tisztviselőket a sztrájkoló tisztviselők 
szintén a munka abbanhagyására birták. Épp 
ugy beszüntették a munkát az épitészeti fő- 
osztályban dolgozók is. Ezek a sztrájkoló tiszt- 
viselők az államvasutak igazgatóságának palo- 
tája előtt tüntetést rendeztek. 

Vágsellye és Tarnócz közt a tehervona- 
tot a személyzet nyilt pályán elhagyta Reg- 
gelre a vonatot ismeretlen tettesek kirabolták. 

Ma délelőtt a sztrájkolókhoz tizezer ko- 
rona érkezett a vidéki vasuti tisztviselőktől. 

Képviselői körökben elterjedt hirek sze- 
rint a kormány még egy-két napig vár. Ha 
addig a béke nem áll helyre, mindazokat, akik
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hivatalukat el nem foglalják, elbotsátják és 
helyüket vizsgázott vasutasokkal töltik be. 

A vonat Porta-Orientalisnál felmondta a 
szolgálatot. A vonatvezetőt kövekkel sulyosan 
megsebesitették. Az elkeseredett vasutasok 
Körpán és Orsován fölszakitották a sineket. 

A Veszprém vármegyei Nyul községnél 
a sztrájkolók feltartóztattak egy vonatot. A 
a vonatvezetőt megakarták linchelni. 

A föváros három üzletvezetőségének ösz- 
szes személyzete és az igazgatósági hivatal- 
nokok egyrésze ma szintén kimondta a sztrájkot. 

Bécsben ma az a hir kapott szárnyra, 
hogy a magyar vasutas sztrájk nagy vissza- 
hatással lesz az osztrák vasutasok viszonyaira. 
Wittek az osztrák vasuti miniszter máris arra 
törekszik, hogy az osztrák vasutasok szerve- 
zését elnyomja. 

A postakocsijárat, mely csupán levél- 
postát szállit, tegnap megindult Zólyom, Kassa, 
Debreczen, Nagyvárad, Árad és Szeged irá- 
nyában. 

Ma ismét katonavonat indul Miskolcz és 
Szabadka felé. Az utközi állomásokon katoná- 
kat kelyeznek el, nehogy szerencsétlenség tör- 
ténhessen. 

A kilátás a békére igen csekély, mert a 
sztrájkolók összes követeléseik azonnal való 
teljesitését követelik és ehez változatlanul ra- 
gaszkodnak. 

Ennek folytán Vörös László és Vázsonyi 
Vilmos, minthogy megegyezést nem sikerült 
létrehozniok, ma a közbenjárástól teljesen 
visszaléptek. 

A sztrájkoló vasutasok az államvasutak 
ipari munkásait, a kiknek száma körülbelül 
40 ezer, szintén sztrájkra akarják birni. 

A sztrájkbizottság különben délután a 
következő röpiratoi bocsátotta ki: ,Kartársak ! 
Megállapodás nincs! Leszerelésrői szó sem 
lehet. Ha a tárgyalások befejeztettek a köz- 
gyülés dönt. Erről annak idején értesitünk. 
Addig ktartóan maradjatok együtt. 

x 

A kolozsvári sztrájkolókat tegnap virra- 
dóra tulbuzgó nagyobb állásu tisztviselők szug- 
gerálni akarták, hogy álljanak el a sztrájktól 
és teljesitsék kötelességüket. Kocsin jártak az 
egész éjszaka. Felkeresték lakásaikon az al- 
kalmazottakat és kapaczitálták, hogy szegjék 
meg a sztrájkot. A sztrájk vezetőknek ez tu- 
domására jutott s Weisz fütőházi mérnököt, 
ki engedett a reábeszélésnek s késznek nyilat- 
kozott a vonat elinditására, épp a kellő pilla- 
natban megakadályozták. 

Ez az erőszakosság mód nélkül felinge- 
relte a sztrájkolókat s elhatározták eskü alatt, 
hogy készek lesznek a levegőbe röpiteni azt 
a vonatot, melyet a sztráik tartama alatt me- 
részkednek elinditani. 

Különben, mint a buza közt megterem 
a konkoly, a sztrájkolók közt is vannak olya- 
nok, kik a szervezet megbontására töreked- 
nek. Elbocsátott mozdonyvezetőket és munka 
nélküli gépkezelőket akart beállitani egyik 
főtiszt, de a tapintatos üzletvezető leintette 
ebbeli törekvései megvalósitásában, kijelentve, 
hogy senki életéért nem szavatol. 

A terrorizálás egyéb iránt minden téren 
kisért. Ma d. e. 9 órakor rendelet érkezett 
az igazgatóságtól az üzletvezetőség számvevő 
osztályához. A rendelet kimondja, hogy a 
szolgálatot nem tevő Máv. tisztviselők fizeté- 
sét beszüntetik. Az alkalmazottakat nem lepte 
meg a rendelet. - Május 1-ig ugy is felvette 
mindenki a fizetését. Azontul már nem terjed- 
het a munkaszünet. 

Budapestről délbe a következő sürgönyt 
kapták a mieink : 

A budapesti vezetőség értesiti az erdély- 
részi társait, hogy semmiféle hirnek, ne 
higyjenek. 

A békét ha meg csinálják is. a mire ma 
még sajnos e pillanatban még kilátás nin 
csen, akkor is még holnap fogja a kormány 
megbeszélni ezt a mi vezetőinkkel. 

Azután előkell késziteni a fizetési javas- 
latot. 

1904. április 23. 

Holnap ezt letárgyalná a képviselőház, 
valamint a főrendiház is. 

Az elfogadott javaslatot Tisza hajón fel- 
viszi Bécsbe szentesités végett. 

Bécsből Tisza már vonattal érhet vissza 
Budapestre. 

Vezetőink ha szemeikkel látják a szen- 
tesitett törvényen a király sajátkezü aláirá- 
sát, akkor fognak ők először Kolozsvárra és 
egyéb állomás helyeikre vissza térni. 

A mig tehát azt a vonatot nem látják, 
a melyen a vezetők jönnek addig ne higy- 
jenek semmi hiób hirnek. 

Erre Kolozsvárról a mozgalom vezető- 
sége telefonon a következő választ küldte az 
országos mozgalmi bizottságnak : 

A kolozsvári üzletvezetőség összes vo- 
nalain a forgalom szünetel; az összetartás 
teljes, biznnk a győzelemben. 

A kolozsvári tagtársak. 

A kolossoári ó2-ik gy. esred pa- 
rancsnokságáhos as este 9 órakor távi- 
rati rendelet érkesett, hogy azonnal ké- 
ssenlétbe helyesse magát, mivel a koloss- 
vári üsletvesetőség vonatot ssándékssik 
inditani. 

Mörk altábornagy asonnal alármot 
fuvatott, a mi nagy isgatottságot keltett 
a késői sétálók körében s a kassárnyába 
futó tisstek és katonák után ssaladtak. 
Nagy tömeg vsonult ki esután a vasuti 
indóháshos is, hol lesárták as össses be- 
járatokat. 

Kiküldött tudósitónh est a katonai 
késsülődést betelefonálta a sztrájk ta- 
nyára, honnan a vasutasok nagy ssám- 
ban vonultak ki. 

As állomáson ast a felvilágositást 
nyertük, hogy ha as üsletvesetőségnek 
sikerülne is elinditani innen egy vonatot, 
Apahidán tul nem fog mehetni, mivel a 
pályatest nincs bistonságban. 

Ide érkesett táviratok szerint kü- 
lönben as éjjel Tissa a megakasstott 
tárgyalásokat ujra megkezdte a vasuta- 
sokkal és remélhetőleg reggelre kedvezö 
fordulat áll be a sztrájk ügyében. 

Késő éjjel hire futott, hogy a városon 
tnl felszedték a sineket. 

A hangulat különben az üzletvezetőség 
megbotránkoztató erőszakossága folytán igen 
izgatott 

Mi a magunk részéről különben szintén 
elitéljük az ordó éhes főtisztviselők erőszakos- 
ságát, mert hiszen az itteni alkalmazottak bé- 
késen viselkednek és egyebet nem tesznek, 
mint szilárdan ragaszkodnak a sztrájkhoz. A 
sztrájikbontók nem érdemelnek mást, mint 
megvetést. 

Érjjel Iz óráig különben a vonatinditásra 
intézkedés nem tétetett. 

A Deák Ferencz-utcza csata 
epilógusa. 

Kolozsvár, április 23. 

Még a mult esztendő november havában 
történt a vásár alkalmával és pedig a csiz- 

madia szinben, hogy a polgárság és a rend- 

őrség között ujból kitört a barátságos jó vi- 
szony. 

Hóstáti ifjak mulattak a vendéglőben, 

ugy 7 óra felé a hangulat elérte azt a pon- 
tot, a melynél a vendéglős elérkezettnek látta 

az időt a rendőrség közbelépése igénybe 
vételét. 

Philippi rendőrbiztos meg is jelent rend- 

őreivel és sikerült a verekedő atyafiakat le- 

csendesiteni. Távozása után azonban ismét 

kitört a háboru. A telefon hivására ismét meg- 

jelent négy rendőr egy tizedes vezetésével és 
a feldühödött hóstátiak a 4 rendőrt alaposan 
helyben hagyták. 

Ebben az ügyben tartotta meg tegnap 

a kir. törvényszék a főtárgyalást Reggeltől 
késő délutánig fáradott a Bodor László elnök, 
Csiszér Károly és Bartók József birákból ala- 
kult tanács a bonyodalmas ügy részleteinek 
földeritésére. 

A fél hóstát be volt idézve tanunak, de 

ezek vallomásain is alig lehetett eligazodni. 
A négy vádlott konokul tagadott. Egyik 

sem akart emlékezni a verekedésre. melynek 
folyamán öt darab széket zuztak pozdorjává 
a két rendör-uniformisokon. 

A tanu-kihallgatások után dr. Dorgó kir. 
alügyész tartotta meg vádbeszédét, mely után 
a kir. törvényszék vádlottakat bünösöknek 
mondotta ki a btk. 165. §-ba ütköző hatóság 

elleni erőszak büntettében s ezért Gombos 

Mihályt, id. Gál Istvánt és Gál Mihályt 2-2 
havi, Gál Andrást pedig 3 havi fogházr. 

itélte el. 
A virtuskodó magyarok igen szigorunak 

találták az itéletet és mindannyian fellebbeztek. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, ápril. 23. 

— A kolozsvári ujságirók szindiká- 
tusa tegnap este a Sakk-kör helyiségében 
Kuszkó István elnöklete alatt gyülést tartott. 
A gyülésen 16 ujságiró vett részt. A napirend 
során tárgyalták a kolozsvári állami gyermek- 
menhely igazgatójának: dr. Genersich Gusz- 
távnak átiratát. Az igazgató az ujságirókat a 
gyermekmenhely megtekintésére kéri. A gyü- 
lésen jelen volt ujságirók kijelentették, hogy 
vasárnap d. e. fél 11 órakor az intézetet fel- 
keresik. Felolvasták az Ellenzék szerkesztősé- 
gének és kiadó hivatalának megokolt bejelen.- 
tését, mely szerint 4 kolozsvári ujság között 
m. é deczember elsején létrejött egyezmény 
kötelezettsége alól magát felmentve érzi és 
egyelőre egyik kolozsvári laptól sem teszi 
függővé követendő eljárását — A bejelentést 
tudomásul veszik. Elintéztek ezenkivül még 
egy bejelentést s a gyülés tagjai között jelen 
volt 3 Béla éltetésével eloszlott a gyülés. 

- György napja és a kolozsvári 
Szent-György szobor. A mult évben megtör- 
tént az, hogy Kolozsvárt a György napot ün- 
neplők megemlékeztek a Kolozsvárt felállitandó 
Szent-György-szoborról a maguk, valamint 
ismerőseik a szobor javára adakoztak. Szent- 
György napja ilyen formán minden nagyobb 
czeremónia nélkül, mintegy 150 koronával 
gazdagodott e nap emlékére. Miután a szo- 
bor-bizottságnak még nehány ezer korona fi- 
zetni valója van a megöntött szobor és talap- 
zata árában, kéri a György napot ünneplőket, 
sziveskedjenek adományaikkal az idén is elő- 
mozditani a czélt. Hircshfeld Sándor pérztár- 
nok átveszi a pénzt, melyet köszönettel fog 
nyugtázni a bizottság. 

– Népgyülés Kolozsvárt a sztrájk 
ügyében. Kolozsvárt - mint értesülünk — 
nagy népgyülés lesz a vasutasok sztrájkja 
ügyében. Feliratot terveznek az országgyülés- 
hez, melyben a kormány vád alá helyezését 
kérik. Tisza, Hieronymi, Lukács és Ludvig 
birtokaira, vagyonára az okozott károk miatt 
a zárlat elrendelését kérik. 

— Virág-estély. A magyar királyi állam- 
vasutak kolozsvári mühelyének alkalmazottai 
április 30-án, a Lövölde összes helyiségeiben, 
Török Sándor máv. felügyelő, mühelyfőnök 
védnöksége alatt, az „Összhang" könyvtára 
javára, virágosztás és tánczczal egybekötött 
nagyszabásu zártkörü jelmez virág-estélyt ren- 
deznek. 

— A kolozsi mandátum. Kolozson va- 
sárnap délelőtt tartja Gy. Sipos Károly, a 
kolozsi függetlenségi párt jelölje programm- 
beszédét, melyre Kolozsvárról is igen sokan 
fognak kirándulni. 

— Futásfalvi Sándor József meghalt. 
Nem volt nagy kapaczitás, de Kolozsváron 
mindenki, sőt az egész ország jogászai is, a 
kik Kolozsváron végezték egyetemi tanulmá
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nyaikat, ismerte Futásfalvi Sándor Józsefet, 
a kolozsvári , Egyetemi Kör" felügyelőjét, kit 
becsületességéért és sok más jó tulajdonsá- 

gaiért nagyon szerette az ifjuság és a polgár- 
ság is. Tegnap este hosszas betegség után vá- 
ratlanul elhunyt ez a derék ember, 54 éves 
korában 30 évi szolgálat után. Temetése va- 
sárnap lesz. Béke hamvaira. Nyugodjon bé- 

: SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Szombat: Uj betanulással: A modell. 
Vasárnap d. u.: XIII.Ifj. előadás. Tudós nők 

„este : A modell. 

TÁVIRATOK. 
— Érkezett éjjel 1 órakor. - 

Budapest, április 23. 

A vonatok megindultak. 

A Budapestre rendelt vasutezred katonái 

minden irányban meginditották a vonatokat, 

az utasok azonban nem mertek felszállani, 

félve a sztrájkolók bosszujától. 

Felszedték a sineket. 

A Budapestről Várad felé inditott vonat 
Szolnokra este 8 órakor megérkezett. Innen 
azonban nem mehetett tovább, mivel az ot- 

tani személyzet felszedte a sineket. A pályát 
alighba fogják reggelig helyreállithatni. 

Ujabb békitési kisérletek. 

Miután Vörös László visszalépett a bé- 
kéltetési kisérletek tovább folytatásától a kor 
mány Dobiecky orsz. képviselőt, volt debre- 
ezeni üzletvezetőt bizta meg teljhatalommal, 
hogy a sztrájkolókkal tovább tárgyaljon. Do- 
bieckyt, mint designált uj igazgatót emle- 
getik. 

Vasutasok katonai behivása. 

A hadügyi kormány elrendelte a vasu- 
tasok behivását katonai szolgálatra. Ezeket 
a behivás alatt kirendelik vasuti szolgálatra, 
az ellenszegülőket béke idején 10 évi vár- 
fogsággal, mozgósitás esetén pedig főbelöve- 
téssel fogiák büntetni. Ez a rendelkezés a 
sztrájkolók között óriási levertséget okozott. 

— 

A vasutasoknak nem adnak le 
táviratokat. 

A tegnapi napnak as a legnagyobb 
ssensácsiója, hogy rendeletileg eltiltották 
Budapesten a vasutasok réssére távira- 
toknak a leadását és továbbitását. Szol- 
nokon és Tövisen katonai fedeset alatt 
állami távirássok lettek alkalmasoa. 

Miniszterek utazása Bécsbe. 

Tegnap délután Tisza, Lukács és Nyiri 
miniszterek Budapestről bécsbe indultak külön 
vonaton, melyet a katonák vezettek. - Ma a 
királynak jelentést tesznek a vasuti sztrájkról 
és az eddig történt intézkedésekről. 

Jelentkezések a vasuti szolgálatra. 

Tegnap Budapesten több ezer vasutilag 
szakképzett eg. én jelentkezett, kiket azonnal 
akceptáltak és kineveztek. Ők fogják a vasut- 
ezred katonáival lebonyolitani a forgalmat a 
kirendelt katonaság fedezete alatt. 

Ostromállapot az állomásokon. 
A vasuti állomásokra katonaságot ren- 

deltek ki és ki fogják hirdetni az ostromálla- 

potot. Ez irányban a hadtestparancsnokságok 
a mai nap folyamán megteszik az intézkedé- 
seket. : 

Beeck báró utódja. 

Beck Frigyes báró táborszernagy, a ve- 
zérkar főnöke, nyugalomba vonul és udódjául 
Kolossváry Dezső vezérőrnagyot, volt honvé- 
delmi minisztert emlegetik. 

Képviselők afférje. 

Károly György gróf és Olay Lajos kép- 
viselők között - Olaynak a Ház szerdai ülő- 
sén tett sértő közbeszólása miatt - affér 
támadt, melyet a felek most békésen el- 
intéztek. 

Tóth Bélát elitélték. 

A budapesti esküdtbiróság Tóth Bélát, 
az ismert jeles irót, egyik ,Esti levél4-ben 
Mangold Gyula egyetemi tanár ellen elköve- 
tett becsületsértés vétségeért 150 kor. pénz- 
büntetésre itélte. 

Agyonlőtt kalandor. 

Mijlovics Nikolát, a legveszedelmesebb 
kalandorok egyikét, aki Magyarországon óriási 
csalásokat követett el, Alexinácz szerb köz- 
ségben egy szerb tüzértiszt agyonlőtte. 

A czár a harecztérén. 

Az orosz czár elindult a harcztérre, re- 
mélve, hogy személyes jelenléte döntő befo- 
lyással lesz a háborura. 

Oroszok veresége 

Az oroszok a Yalu folyó mellett nagy 
vereséget szenvedtek. – Az ütközetben Ku- 
ropatkin sulyosan megsebesült, Alexejew kor- 
mányzó a vereség hirére lemondott állásáról. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

A 

ELÉG 
ha egy leveleső lapon vagy szó- 
val tudatnak és akkor bárkit fel- 
keresek, tőle a legnagyobb áron 
vessek mindenféle használt zuhát 
és butort. 

Baumeczveig F. és Tsa, 
Kornis-u. 2. sz. (Wesselényi M.-u. sarkán) 
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Legdivatosabb férfi ruhá- 
kat és ftelőltőket a legjutá- 
nyosabb árban készit = =2 

l stű eslrpád férfi-szabó, 

a „Dresdai Ssabássati Akadémia" 

örökös tagja. 

SKossutn P.-u. 10. sz. 

A betegből is elészséges 
lesz, 

ha naponként kisétál a séta- 

térre ées séta után be tér 

az UJVILÁG-ba, 
hol nemcsak valódi „Erdély 
hegyaljai" borok és naponta 
kétszer friss csapolásu kőbá- 
nyai és más sörökkel, hanem 
remek magyaros ételekkel 
is pontosan és valóban olcsó 
árak mellett lesz kiszolgálva. 

Mindennap jeles czigány- 
vagy katona zene. 

Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt 

ee FeOK e 

Ötvös Dánielné 
pinozéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 

(Mátyás király születési háza szomszédságában) 

TELEFONSZÁM 511. 

z0 etl. [88 cel. 
Fehér borok zárt palaczkban kk 

a 70 és 35 centiliter 

Leányka erdélyi különlegesség . 1.20 —.70 
Asszu édes. 1.600 —.90 
Asszu finom . 1.20 —.80 
Sauvignon-Semillon 1.20 —.70 
Muskotály...20 70 
Risling erdélyi különlegesség , . -.90 –.50 
Som , ..-.90 -.50 

erenkent 
Vörös borok zárt palaczkban pkb 

a egy liter sronákban 
Egri bikavér . 2.60 
Egri piros . - .84 
Elsőrendü piros – Sá 
Carbenet 1. 
Schiller . —68 

Fehér borok zárt palaozkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenye . 1.10 
, asztali I. osztályu . —.84 
n –72 
s IHI. –.60 

Ménesi pecsenye —90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 
fizetve. - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- 
pénz fizetés mellett értendők. - vegek 15 napra 

kölcsönkép adatnak. 

Telefonon megrendelhető és minden időtájban 
hazaszállittatik. 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 

BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe- 
rencz-utcza, telefonszám 470. - Fuhrmann Károly 
Wesselényi Miklós-utcza 10., telefon 429. - Kon- 
dász Dániel Mátyás király-tér 20. sz. - Irimiás 
Tiaadar Arany János-tér 2 sz. - Nyisztor Gergely 
Hunyadi-tér 6. sz. - Balogh János Trefort-utcza 
20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa-utcza 3. sz. — 
Baktay Ida Benigni-palota (vashidnál). - Nyikora 
Anna Rudolf-utcza 64. sz. - Rozenzweig Antal 

Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 

Apro hirdetések. 

Medic. Dr. Blau Adolf lakását Dézma- 
utcza 14. szám alól Ferencz Józset-ut 50. sz. 
alá helyezte át, hol betegeknek rendel. 

Használt altiszti bajonnett megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóban. 
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Érdemes elolvasni!! 
Folyó évi április 10-én és a következő na- 

pokon eladásra kerülnek : 

Több háromezer méternél valódi Gyapju 
Ruhaszövet 120 és 140 cm. széles 35, 
43, 58, 64, 76, 89, 95, 1.15, 1.30 kr. 

1800 méter Gyapju Lüszter minden létező 
szinben 55 kr. 

Nagyobb mennyiségü Franczia Delainok 
29, 35, 45 kr. 

Valami 350 vég egész finom, kipróbált jó 
mosó Karton 12, 16, 19, 23, 25 kr. 

Körülbelül 180 vég franczia Batiszt 19, 
23, 27 kr. 

350 vég Rumburgi, Irlandi és Gyöngyvá- 
szon 1 vég 23 méter 3.90, 4.50. 5.—, 
5.50 kr. 

657 darab szebbnél szebb Selyem Napernyők 
a legujabb mintákban 50 krtól 5 frtig 
Ötezer méter Csipkefüggöny 12 krtól 90 krig. 
Nagyobb mennyiségü Fegyházban kötött 

harisnyák 9, 18, 17, 21, 28, 29 kr. 

Teszler Károly divatáruházában 
Wesselémyi Miklós-utcza xr. sz. a. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor 
és hangszerüzlete a m. kir. posta 

varrógép, kerék- 
pár nagy raktára 
és táv. szállítója 

Kolozsvár. — 
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikal mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinű emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczémben állitok elő. 

Kópos árjegyzóket adok bárkinek. 

KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

Esténként 

jeles czigányzene. 

Schell Márton 
Sörcsarnokában 

(Status-palota) 

Minden nap kétszer friss csapo- 
lásu kőbányai sör, valódi 
„Erdéli hegyaljai" bor és ki- 
tünő izletes magyaros ételek 
mérsékelt áron kaphatók. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

d mramophon és gramophon-lemezek kaphatók. p 

Mérsékelt szolid árak. 4. sz. 

7. sz. 

olcsó törtesztő kölcsönöket nyujt 
10, 20, 25, 32, 42 és 50 évi időtartamra 

ERDÉLYRÉSZI MAGYAR 
JELZÁLOG HITELBANK R. T. 

K ol 07 svárt Rózsa-utcza 1 sz. 

Iroda az emeleten 

Kölcsön nyerhotő: 
a) főldbirtokra a megállapitott becsérték 500/,-a ; 
b) kolozsvári bérházakra a belvárosban 500],, 

a külvárosokban 40%,; 
c) vidéki városokban levő bérházakra 400],. 

Htvatalos órák 9-1 óráig. 

As igasgatóság. 

FÉNYKÉEÉSZET 

Szigethy Jenő 
fényképészeti műterme 

Sétatór utoza 16. szám. 

Ajánlom a n. é. közönség szives 
figyelmébe modernül berendezett 

fenyképészeti műtermemet. Felvé- 
telek minden időben, vasár- és 

ünnepnapokon is eszközöltetnek. 

Legjutányosabb árak!! 
I1 11 

Teleton szám 259. SZATHMÁRVY J ÁNOS Malom-utoza 8. sz. 
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, ho 

nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, 
Asztalos és kárpitás munkák rajzszeri 

kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. 
A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve maradtam 

gy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 
háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stb. 
nti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 

kiváló tisztelettel 

Szathmáry János. 

és URI-DIVAT 
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óságáról és olcsóságáról. 

A Fogel Antal-féle női divat-üzletet át- 
vettem s azt teljesen kiárusitottam s most a 
tavaszi szezonra a mai kor igényeinek meg- 

és ferü-divat 

ujonnan rendeztem be. 
Bevásárlásomat oly előnyös árak mellett esz- 

közöltem, hogy a raktáron levő összes ujonnan 

Franczia illatszerek, szappanok, szoba illatok 
stb. Ugyszintén ajánlom a t. urak figyelmébe dus válasz 

Kérem a t. vevőközönség szives meggyőződését áruim 

a H 
x 0 

megérkezett árukat a következő muF- legolcsóbb árak mellett árusithatom : 
Női gyapju ruha szövetek 120-140 cm. széles. . mtr. 40 kr.-tól feljebb. 
Franczia gyapju delinekk. 40 , 
Ruha és Bluz selymek . 70, 
Lujzin selyem minden szinben „1.10 kr. 
Ponzse , S, b 
Dusche , , . , 95 , Selyem muszlin, , la0 cm. széles.. 85 , 0 Egyszinü selyem batisztok minden szinben 120 cm. széles . 6b , D Valódi Franczia kretonok . . , 20 kr.-tól feljebb 
Szintartó Franczia szatenekkk..... z 30 , , 
Selyem muszlin, Liberti, Orgántin és himzett batisztok . 30 , 
Derék bélések . ... 20, , 
Moáré Impresz) aljbélés 80 cm. széles . 
Foulard aljbélés . ... 11 
28 meteres Ruburgi vászon . 
Miderekk.. 

Mély tisztelettel 

puderek, fogporok, fogpaszták, szájvizek, fog, köröm, haj- és ruha-kefék stb. 
téku nyakkendő raktáromat a legolcsóbb árak mellett. 

Zsitny Antal 
női és férfi-divat üzlete, Mátyás király-tér 30 (Status p.) 

5.00 frttól feljebb. 
50 kr.-tól feljebb. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


